
 

 

Orkán Herwart 

Ničivý orkán Herwart, který se přehnal přes Českou republiku o víkendu z 28. na 29. října, řádil i v naší obci. Největších 

nárazů dosahoval v sobotu kolem poledne, kdy nárazový vítr dosahoval rychlosti až 105 km/h. Poničil mnoho 

soukromých, i obecních objektů. 

U kulturního domu se poničila střecha, na faře zase „uletělo“ střešní okno, na nádraží se odtrhl pás lepenky, v traktorce 

vítr úplně zdeformoval plachtou krytý hangár, v Brtníkách u hřbitovní prostřední kaple je oškubaná krytina, dále 

v Brtníkách se posunula a převrátila zastávka autobusu a mohli bychom pokračovat dál a dál. Další velkým problémem 

bylo dlouhodobé přerušení dodávky elektrické energie v některých částech obce. Horní část Nových Křečan a Staré 

Křečany směrem na Rumburku byly bez energie ještě 5 dní po orkánu. Nejčastěji za to mohly popadané stromy, které 

zpřetrhaly elektrické vedení. I přes četné urgence starosty a obce jako takové musela naše obec „počkat“, než technici 

vyřeší hlavní přívody. Naštěstí se nikomu nic nestalo a obec tuto přírodní katastrofu přežila. 

Pojišťovny vyčíslily škody na nejméně 1,37 miliardy korun. Orkán Kyrill z roku 2007 však způsobil škody přes 2,2 miliardy 

korun. Orkán si vyžádal čtyři životy, bez elektrické energie byly statisíce lidí. V celé České republice se vyvrátily stovky 

stromů, které blokovaly silniční i železniční dopravu. Silné srážky na severu Čech zvedly hladiny některých toků. 

Meteorologové vydali výstrahu před extrémními srážkami v Libereckém kraji a povodněmi v Libereckém a 

Královéhradeckém kraji. Na třetí povodňový stupeň se dostala Jizera na Jablonecku a na Semilsku, Labe na Trutnovsku. 

Kvůli vichřici postihly elektrorozvodnou síť v Česku mnohé výpadky; kolem 13. hodiny, tedy v čase, kdy bouře začala 

odeznívat, se bez dodávky elektrické energie nacházelo více než 500 000 domácností. Mnozí obyvatelé na Přibyslavsku 

byli bez proudu i 4 dny po orkánu. Herwart způsobil na českých železničních tratích škodu kolem 10,8 milionů korun.  

 obec Staré Křečany 
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Trutnov
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Nález pokladu z makovice kostela 

Orkán Herwart ničil, ale i odhaloval. Tím odhalením se myslí nález datové schránky umístěné v makovici kostela 

svatého Jana Nepomuckého u nás v Křečanech. Nebylo to však poprvé, co ji vichřice shodila. Makovice z kostela spadla 

i v roce 1811 přesně na Štědrý den. 

Makovice spadla v neděli 29. 10. kolem 13:00 hodiny do prostoru bývalého kostelního hřbitova. Kříž, který byl na 

makovici umístěn stále visí na hromosvodu z kostelní věže, a proto důrazně doporučujeme se v okolí kostela nepříliš 

pohybovat. Po pádu makovice se duchapřítomný občan vydal na místo přibližného pádu a po jejím nalezení ji raději 

ukryl u sebe na zahradě. Chtěl tím tak předejít k jejímu odcizení. Vyčkal do příjezdu starosty obce a společně jí přemístili 

na Obecní úřad Starých Křečan. Dále byla informovaná Římskokatolická církev Starých Křečan o tomto nálezu. 

Ve čtvrtek 2. 11. 2017 se zástupci Obce Staré Křečany, ředitel Státního okresního archivu v Děčíně pan Mgr. Jan Němec 

a zástupci Římskokatolické farnosti Staré Křečany seznámili s nálezem. Makovice v sobě uchovávala velký dřevěný 

tubus, který byl bohužel vlivem teplotních změn puklý. V tomto velkém tubusu se nacházely písemnosti z roku 1813 a 

1901, několik pohlednic, 2 sady mincí zabalené do papíru a menší špulka, která nebyla porušená. Právě v této špulce 

se nacházely pro obec nejvíce důležité dokumenty a papírové bankovky. 

Dokumenty nalezené ve velkém tubusu byly z roku 1901, kdy probíhala oprava hlavní a sanktusní věže. Toto se podařilo 

zjistit pomocí dokumentu, který tam vložil starokřečanský farář Franz Lanhanse. V malé špulce byla listina z 14. 5. 1813, 

kterou sepsal starokřečanský kaplan páter Franz Lumpe. Tato listina pocházela z dob napoleonských válek a týkala se 

i důsledků, státního bankrotu habsburské monarchie v roce 1811. V této listině se dále nachází informace z května 

roku 1813, kdy v obci slyšeli výstřely z děl a v noci bylo možné pozorovat požár města Bishofswerda. Do Křečan se 

přemístili i někteří obyvatelé Saska s veškerým svým majetkem a dobytkem. 

Dále se nalezlo i velké množství mincí, které však musí projít pod drobnohledem numismatika, který je odborně 

posoudí a ošetří. Některé mince jsou až ze 16. století. Celkem se našlo 139 mincí. Mezi mincemi se našel například 

saský tolar ze 16. století a pamětní medaile k Těšínskému míru z roku 1779. Cenný je zvláště pamětní říšský tolar, který 

31. října 1717 vydal Vilém Arnošt vévoda sasko-výmarský, uvedl při šetření pan Mgr. Jan Němec. Vévoda Vilém Arnošt 

nechal k dvoustému výročí zahájení církevní reformace razit právě tyto tolary. Shodou náhod se tato mince nalezla 

právě v těchto dnech, kdy před pěti sty lety byly uveřejněny teze Martina Luthera ve Wittenbergu. 

Dokumenty, které byly značně poškozeny, v sobě nesly informace od kronikáře Josefa Denka. „V makovici se dále 

nacházel rozsáhlý pamětní záznam datovaný do 10. 8. 1901. Jeho autorem byl učitel a kronikář Josef Denk. Dokument 

se na dvaceti šesti stranách týká mimo jiné zdejší školy a požárů. Písemnost byla poškozena dlouhodobou vlhkostí a 

bude nutné ji restaurovat. J. Denk byl mimořádně aktivním kronikářem a jeho dílo je odborné veřejnosti známé. Přesto 

jsou nalezené písemnosti důležitým dokumentem o historii Starých Křečan.“ uvedl Mgr. Jan Němec. 
obec Staré Křečany 
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2. ročník půlmaratonu Mandava 2017 

V sobotu 28. října 2017 se v naší obci běžel druhý ročník půlmaratonu Mandava. Běželo se několik kategorií – M40, 

M50, M60, M60+, Ž34, Ž45, Ž55, Ž+55 a smíšené štafety 2x ¼ maraton nebo 4 x 5274 metrů. První závodníci vystartovali 

v 11:00 a poslední maratonec proběhl cílem lehce po 14 hodině. Dekorování vítězů proběhlo v Polyfunkčním domě 

Starých Křečan. Celkem se sešlo 64 maratonců a všichni dokončili závod. V kategorii mužů nejlépe dopadl Michal 

Šandera s výsledným časem 1:21:32, nejlepší žena Pavla Nedvídková doběhla v čase 1:38:52. 

I přes deštivé a studené počasí si všichni účastníci tento závod užili a navzájem se povzbuzovali. Proto doufejme, že se 

příští rok na 3. ročník tohoto již tradičního půlmaratonu sejde stejně dobrá skupina sportovců 

obec Staré Křečany 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TJ Jiskra Staré Křečany 
Obecnímu fotbalu začala zimní přestávka. V této podzimní části se naším fotbalistům podařilo získat 9 bodů za 8 

zápasů. Bohužel poslední zápas na domácí půdě proti Fotbalovému klubu Dolní Poustevna se neuskutečnil, kvůli 

podmáčenému terénu hřiště, a tak si tento zápas naši svěřenci nechají na jarní část tabulky. 

Začátek sezóny skončil bohužel výpraskem na domácím hřišti od FK České Kamenice „B“ 0:7. V druhém kole naši doma 

prohráli až po penaltovém rozstřelu 2:3 proti Fotbal klubu Bynovec. V třetím kole naši dlouho vedli na hřišti 

Františkova, ale nakonec podlehli až na penalty 3:2. Teprve čtvrté kolo přineslo výhru na domácím hřišti 2:1 proti FK 

Chřibské. Po prvním poločase pátého kola vedli 0:1 v Dolním Podluží, ale nakonec se domácím podařilo otočit na 

konečných 2:1. V šestém kole se měli naši utkat proti Dolní Poustevně, ale zápas byl odložen na listopad a nakonec 

přeložen až do jarní části. Čisté konto si naši odvezli v 7. kole z Huntířova, kde vyhráli 0:2. V dalším kole však naši nedali 

jediný gól a odjeli z České Kamenice s prohrou 3:0. Poslední zápas podzimní části prohráli na penalty doma 1:2 proti 

FK Františkov nad Ploučnicí. 

Celkově patří Jiskře 5. místo z 8 týmů. Na 4. místo však ztrácíme 5 bodů. Nejlepšími střelci jsou se dvěma góly Michal 

Rezek (celkem 32. místo) a Lubomír Rennet (34. místo). Nejvíce žlutých nasbíral Ondřej Stach, celkem 5 a je druhým 

nejvíc kartovaným hráčem ligy. Červenou kartu nedostal nikdo. 

Proto našim fotbalistům přejeme zdárný vstup do jarní části a co nejvíce bodů. 

obec Staré Křečany 
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Informace

Poděkování panu Korytárovi 

Chceme co nejsrdečněji poděkovat panu M. Korytárovi 

za záchranu makovice z kostela svatého Jana 

Nepomuckého. Bez jeho zásahu by mohla být makovice 

ukradena a její datová schránka navždy ztracena. Jen 

díky jeho duchapřítomnosti se v budoucnu můžou 

dokumenty vrátit zpět do obce a udělat z nich výstava. 

Je myšlenka, že se část dokumentů vrátí zpět do nové 

kopule a s nimi i nové informace z dnešní doby, kde 

bude uvedeno i jeho jméno. Děkujeme! 

obec Staré Křečany 

Poděkování za pomoc 

Vážení, chci ještě jednou toto cestou poděkovat panu 

starostovi Moravcovi, panu Chroustovskému, panu 

Stodolovi a paní Nové za pomoc při nedávném 

dlouhodobém výpadku elektřiny. Moc si toho vážíme. 

Jitka Šimková 

Nabídka práce 
Město Krásná Lípa 

přijme zaměstnance na pracovní pozici – provozní 

elektrikář. Nástup ihned. Více informací na: 

hankova@krasnalipa.cz či 412 354 824. Uzávěrka je 12. 

12. 2017. 

 

Do Kavárny U Frinda 

v Krásné Lípě hledáme pracovníky se zdravotním 

postižením na pozici pracovníky kavárny – obsluha 

hostů, výroba zmrzliny, výroba kávy, objednávání, 

platby tak na pozice pomocný pracovník kavárny – dle 

schopností – obsluha hostů, mytí nádobí úklid apod.  

U pracovníka kavárny nabízíme celý úvazek – vhodné 

pro osoby v I. st./II. st. nebo zdravotně znevýhodněné. 

U pomocných pracovníků zkrácené úvazky – max. do 

0,5. Pro pracovníky v kavárně máme v tuto chvíli 3 

úvazky pro 3 osoby.  

Pro pomocné pracovníky v kavárně 0,9 úvazku – pro 

max. 4 osoby 

 

Své životní jubileum oslavili 
Pan Michal Mach ze Starých Křečan oslavil 70 let. 

Pan Vladimír Sýkora ze Starých Křečan oslavil 70 let. 

Pan Karel Vrána ze Starých Křečan oslavil 70 let. 

Pan Karel Marel ze Starých Křečan oslavil 70 let. 

Paní Zdeňka Kristlová ze Starých Křečan oslavila 

úctyhodných 90 let. 

Všem těmto „kulatým“ oslavenců chceme za celý 

Obecní úřad Staré Křečany popřát hodně zdraví, lásky a 

elánu do dalších let. 

 

 

 

 

 

Uzavírka mostu 

Od 4. do 11. prosince bude uzavřen most ev. 2656-4 

přes řeku Mandavu v obci Staré Křečany. 

Chybná informace o tříděném odpadu 

– žluté pytle 
Chceme se omluvit o chybně uvedenou informaci 

v letáku o tříděném odpadu. Dle letáku se měl odpad 

vyvézt toto pondělí 20. listopadu. Upravujeme 

harmonogram až do konce tohoto roku! 

Svoz tříděného odpadu – žluté pytle separy: 

Listopad 

Pondělí 27. 11. 

Prosinec 

Pondělí 11. 12. a výjimečně ve STŘEDU 27. 12. kvůli 

vánočním svátkům! 

Ještě jednou se omlouváme z mylné informace a za 

komplikace.

Nástup možný ihned. 
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Opět ta nemocnice 

V článku starosty Jaroslava Sykáčka v Rumburských novinách z 19. října 2017 jsme se dozvěděli, kdo další může za 

katastrofální stav rumburské nemocnice. Již k dřívějšímu tvrzení: "Může i za to bývalé vedení (rozuměj nemocnice i 

města), zdravotní pojišťovny, mnozí starostové okolních měst (co nechtěli jen posílat peníze do nejasného podniku…)", 

přibyli nově krajští zastupitelé. A taky senátor. Zapomněl ještě na ministra zdravotnictví a vládu, kteří řídí veřejnou 

správu a zdravotnictví v posledních 4 letech. Jistě ale najde i další viníky. 

Chápu, že mnozí občané mají pocit, že senátor toho může hodně. No, bohužel už jsme v systému, kde fakticky věci 

veřejné neovládají ti, které si volíme (to je ale na jiné pojednání). Že ale k tomuto pohledu nabádá člověk, který byl 

sám senátorem přede mnou, to je s podivem. Člověk, který mohl zrovna v případu rumburské nemocnice něco 

reálného za ta léta udělat. Navíc právě s tou výhodou, že po velkou část z těch šesti let senátorování byl i starostou 

města, tedy statutárním představitelem majitele nemocnice! 

Starostové obcí Šluknovska, vědomi si důležitosti rumburské nemocnice, o problému jednali i na svých společných 

jednáních opakovaně – třeba právě ve zmiňovaném jaru 2015 – byl jsem u toho, mj. i za město Krásná Lípa. A pak 

opakovaně, i např. v dubnu letošního roku, kde se jednalo o rumburské nemocnici s radními a hejtmanem Ústeckého 

kraje. Bohužel za Rumburk nikdo; Jarda Sykáček, jako téměř jediný (a bez omluvy), chyběl. Přišel dávno potom, co 

jednání na toto téma skončilo! Starostové včetně mě nabízeli podporu Rumburku ve smysluplných krocích. I další 

nabízejí řešení, včetně Ústeckého kraje a jeho zastupitelů anebo města Varnsdorf. Odezva žádná či zmatečná.  

Takto je to velmi často. Vyhnout se jednání, přímému hovoru, odpovědnosti… Čekat… Spoléhat na to, že snad někdo 

jiný něco udělá, rozhodne. Když to dobře dopadne, přihlásit se k tomu. Když ne, viník je někdo jiný. 

Chápu, že po třech letech tápání, kdy majitel nemocnice, tedy jeho hlavní představitel – tj. starosta města, nemá stále 

jasno v tom, co chce, nerozhodne, nepředkládá smysluplné návrhy a věci netlačí – musí být situace s nemocnicí tam, 

kde je. 

Já jsem ve věci rumburské nemocnice opakovaně oslovoval ministry zdravotnictví – osobně i dopisy (viz 

http://zbyneklinhart.cz/senat/dopis...). I premiéra – mj. s tím, aby se v rámci pravidel IROP (dotace z fondů EU) 

udělila výjimka pro Rumburk (psal jsem to krátce po nástupu do funkce senátora, a bohužel poté, co ta pravidla už byla 

schválena i v EU. V době příprav toho dokumentu a v situaci, kdy šly věci ještě změnit, byl senátorem právě Jaroslav 

Sykáček). S ministrem zdravotnictví Ludvíkem jsem mluvil hned po jeho nástupu do funkce ministra. Dalo se využít 

toho, že jeho rodina pochází ze Šluknovského výběžku, zdejší situaci dobře zná a rozlišuje. Nakonec tu i ministr 

zdravotnictví byl v polovině letošního dubna (mě zapřeli a nepozvali, jak bylo domluveno. Řekli mu, že jsem prý na 

dovolené… v Egyptě… No, tam byl právě tehdy v době návštěvy ministra Jaroslav Sykáček – a ne já). Týden potom jsme 

se s ministrem potkali a on, z vlastní iniciativy a při vědomí toho, že nejsem koaliční politik, mi upřímně řekl, co viděl a 

byl ze stavu nemocnice zděšen. 

To vše by bylo ale na dlouhé psaní. Tak třeba někdy jindy a v jiných souvislostech. 

Mezitím majitel rumburské nemocnice pokračuje bohužel v nepředvídatelném a nekonzistentním počínání, že 

oprávněně nervózní jsou nejen všichni zmiňovaní „viníci“, zaměstnanci a pacienti nemocnice, ale už i všichni občané 

Šluknovska. Jen Jaroslav Sykáček je v pohodě. 

Váš senátor  

Zbyněk Linhart 

  

https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fzbyneklinhart.cz%2Fsenat%2Fdopisy&h=ATMYk7ShZWDNhAf_9I443UmMq8xeTxq8ZDAJFo4gsoqkd75PbrTW-KHfY9LRFIwVUQR6MnIL8tBrntfkaptarLWwM4SiVtm46D-YWGKI2pkx73veXz3jWP5Y_AwmiJPUa8udoCojYKo
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Ota Prouza – pozorovatel a umělec

Ota Prouza narozen roku 1959, žije více jak 50 let 

v brtnickém Domově pro osoby se zdravotním 

postižením. Celý život obklopován krásnou krajinou 

Českého Švýcarska a vesnickým prostředím, avšak je 

fascinován ruchem metropolí, dopravní 

infrastrukturou, její provázaností a komplexností. 

Pravidelně si kupuje a shání knihy, kalendáře, časopisy 

a fotografie měst (nejraději metropole s četnými 

mrakodrapy a rozsáhlou dopravní strukturou). Sice se 

občas stane, že se vrátí k přírodním tématům, které zná 

celý život, v tom případě kreslí stáda srn nebo koruny 

stromů. Jeho hlavní inspirací pro vlastní tvorbu jsou 

jeho milovaná metropole. Právě ty ztvárňuje do kreseb 

pomocí tužek, pastelek a propisek. Největší zvláštností 

jeho tvorby je ovšem formát, na který své myšlenky 

ztvárňuje. Poslepovává papíry do pruhů, které jsou 

někdy i několik metrů dlouhé. Spektrum barev používá 

především podle jeho nálady a rozpoložení. Jedna 

kresba mu často zabere i několik týdnů.

V rozhovoru s ním jsme se dozvěděli, že ho zajímají 

sršni. Ti se mu zjevují ve snech v nadpřirozených 

rozměrech o velikosti kamiónů. Ota z nich má strach, 

ale zároveň ho fascinuje jejich hrůzná krása. 

Ota nezůstane chvíli na jednom místě a je velice aktivní. 

Přes den si plní své povinnosti jakožto zaměstnanec 

v rámci ústavu, po práci tráví téměř každý den venku 

na několikakilometrových procházkách po okolí. 

K večeru pak usedá ke své tvorbě, kde nechává 

promluvit své já a znázorňuje myšlenky na papír. Ve 

svých dílech z ptačí perspektivy uniká z přítomnosti a 

vžívá se do svých kreseb. Za sebou má již svoji první 

vernisáž – LITERÁRNÍ ZARAFEST XVII: Trasy a tratě 

uskutečněnou díky Artmaterial.cz, která proběhla 

v pátek 1. 9. 2017 v Děčíně. Tato vernisáž sklidila veliký 

obdiv a o umělce z naší obce se strhl veliký zájem. 

Za celé Staré Křečany přejeme Otovi další úspěšné 

výstavy a mnoho dalších kreseb. 

obec Staré Křečany

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vítání občánků 
Dne 11. 11. proběhlo 

v Polyfunkčním domě tradiční 

Vítání občánků. Za první pololetí 

tohoto roku se do naší obce 

narodily tyto děti: Jakub 

Vlachynský, Eliška Balounová, 

Vladimír Pokorný. Všem dětem 

přejeme hodně štěstí, zdraví a 

lásky.
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Soutěž 

Vážení čtenáři, fotografie z posledního dílu byla asi velmi obtížná, jelikož máme pouze jednu správnou odpověď! Je jí 

paní B. Patzeltová. Gratulujeme a cenu si můžete vyzvednou osobně na Obecním úřadě Starých Křečan v úředních 

hodinách. 

Pravidla soutěže a postup pro umístění do slosování: 

1) Na e-mailovou adresu soutezkrecany@seznam.cz nebo na obecní úřad s přiloženým příjmením, jménem 

a adresou napsat, co to je budovu (vlevo)/komu patřila/k jakému účelu 

2) Poslední termín pro zaslání je 17. prosince, tento den proběhne i slosování 

3) Výherce bude zveřejněn v následujícím zpravodaji a od zveřejnění si může vyzvednout cenu osobně na 

Obecním úřadě ve Starých Křečanech 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rozsvícení vánočních stromů Staré Křečany a Brtníky
Brtníky 

Chceme Vás pozvat na rozsvícení vánočních stromů! 

V Brtníkách se rozsvícení uskuteční v sobotu 2. 12 pod 

bývalou farou (u domu č.p. 3). 

Program: 

14:00 - 15:00 zdobení stromu 

19:00 - 20:00 slavnostní rozsvícení a žehnání 

vánočního stromu 

Dále se můžete těšit na občerstvení, zpěv vánočních 

písní, průvod ke kapli Nejsvětější Trojice a koncert 

v kapli. 

Účast přislíbil Jeho Milost Mons. ICLic. Mgr. Martin 

Davídek, generální vikář Litoměřické diecéze. 

                              Staré Křečany 

Obec Staré Křečany a Sbor pro občanské záležitosti si 

vás dovoluje co nejsrdečněji pozvat v neděli 3. prosince 

od 15:00 k rozsvícení vánočního stromu. 

Program: 

15:00 kulturní vystoupení v kostele sv. Jana 

Nepomuckého 

17:00 rozsvícení Vánočního stromu na návsi, poté 

posezení se sousedy u malého občerstvení 

v Polyfunkčním domě 

S sebou si můžete vzít lucernu či svícen do ruky, se 

kterou půjdeme ke stromečku s vánočním světlem 

zapáleným v kostele. 

mailto:soutezkrecany@seznam.cz
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UKONČENÍ SVOZU BIOODPADU V ROCE 2017 

Poslední svoz biologicky rozložitelných odpadů rostlinného původu v hnědých nádobách přímo od občanů bude 

uskutečněn ve středu dne 29.11.2017. Doba svozu bude probíhat v daný den od 06.00 hod. do 20.00 hod. (v případě 

příznivých klimatických podmínek).  

První svoz biologicky rozložitelných odpadů rostlinného původu v hnědých nádobách přímo od občanů bude zahájen 

v dubnu v roce 2018.  

Mimo svozové období zůstávají hnědé sběrné nádoby u objektů.  

Podrobné informace získáte u sl. Lucie Kameníkové, OÚ Staré Křečany, tel.: 412 336 291/4, 

evidence.krecany@volny.cz.  
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mailto:evidence.krecany@volny.cz

